

唯心论是反动派的精神武器

- 批判林彪的“天才論”和孔老二的“天命觀”

经济系学员 陈春林

在我国奴隶社会末期，孔老二顽固地站在奴隶主贵族的立场，拼命鼓吹“死生有命，富贵在天”，把人的富贵贫贱、生死祸福都说成是上天安排的，命中注定的，妄图使人民屈从于“天命”，安于受奴役的地位，不敢有“狎大人，侮圣人之言”的反抗行动，以维护没落奴隶主贵族的反动统治。历代反动派都把孔老二的这种“天命观”奉若神明，作为反革命的思想武器，用来统治人民，愚弄人民。中国封建皇帝无一不自称为“真龙天子”，人民公敌蒋介石也自称为“天降大任”的“伟人”。叛徒、卖国贼林彪更是继承和发展了孔老二这一反动学说，捧“天命观”为无价之宝，声嘶力竭地宣扬“生而知之”的“天才论”，阴谋篡党夺权，颠覆无产阶级专政，复辟资本主义。

孔老二把奴隶主贵族说成是“生而知之”的“圣人”，是受“天命”来统治奴隶的。谁反抗奴隶主的统治，谁就违抗“天命”，以此论证奴隶制度的绝对合理和神圣不可侵犯。林彪拾起孔老二的牙慧宣称：“天才”就是个人“天赋”，是从娘肚子里带来的；“天才”凭借“天赋”，“无师自通”，不学就会，以此贩卖“英雄创造历史”的唯心史观，妄图要劳动人民拜倒在他们那伙“天才”的脚下，听从他们的指挥，以便实现其篡党窃国的狼子野心。

孔老二大叫“才难”，认为天生之才是很难得的，罕见的，并说这些“天才”，一出现就可以使“天下治”。孟轲宣传“五百年必有王者兴”，林彪则胡说：“全世界几百年、中国几千年才出现一个”“天才”，宣扬天才不是来自群众，而是“受于天”，是“天降之才”。他还胡诌什么“几个人”就可以扭转历史，“一个晚上就可以改变”整个国家的颜色。

孔老二竭力宣扬“唯上智与下愚不移”，认为奴隶们只不过是下等的奴才，是极端愚蠢的。林彪就从反动的“天才论”出发，视人民群众为“分不清鱼目和珍珠”的“愚氓”，是愚昧无知的“阿斗”，是一群只知道“恭喜发财”“招财进宝”的芸芸众生。

孔老二无耻地俨然以大圣人自居，狂妄宣称“天生德于予”。林彪及其一伙，就大肆吹嘘他林家父子是什么“天才”、“超天才”，“脑袋长得好，和别人的不一样，特别灵”，叫嚣他们这伙“天才”“超天才”是“指挥历史前进”的“巨匠”，是国家的“救星”。

所有这些都充分说明，林彪是一个地地道道的孔老二的信徒。

马克思主义认为，世界上根本没有什么孔老二说的那种“生而知之”的“圣人”，也根本没有林彪说的那种“无师自通”的天才。马克思主义者并不是不要说天才，天才无非是聪明一点，天才不是靠一个人或靠几个人，而是靠党、靠群众，靠群众智慧。唯物论的反映论告诉我们：人的知识是客观外界的规律性在人头脑中的反映，不是先天就有的，而是后天获得的。“人的正确思想，只能从社会实践中来，只能从社会的生产斗争、阶级斗争和科学实验

这三项实践中来。”因此只有亲自参加三大革命运动才能有正确的思想，才能获得丰富的知识和巨大的才能。比如：在我入大学前曾工作过的保温瓶厂，有一位老工人，他看到铁碗式的爆底机耗煤气量大，工效也低，就想革新一下。他牢记毛主席关于“一个正确的认识，往往需要经过由物质到精神，由精神到物质，即由实践到认识，由认识到实践这样多次的反复，才能够完成”的教导，勇于实践，不怕挫折，苦干加巧干，克服重重困难，最后运用火焰割灯罩的原理搞成功了这项革新，使耗煤气量减少百分之七十五，工效提高七倍。另外在攻克冰花瓶壳的战斗中，几个青年工人担负电镀冰花的试验。他们同技术人员一道，积极向兄弟厂学习，从实际出发，土法上马，经过六十多次试验，终于使电镀冰花获得成功。为什么我们工人能够搞技术革新，搞发明创造呢？是因为在三大革命运动中，我们工人反复实践，并且在实践中认真总结经验，获得了知识，增长了才干。事实充分说明：离开了实践，知识和才能就成了无源之水，无本之木。没有实践，任何天才也是不能成功的。什么“生而知之”，什么“天才”、“上智”，都是欺人之谈。鲁迅先生曾说：“即使是天才，在生下来的时候的第一声啼哭，也和平常的儿童的一样，决不会是一首好诗。”这对“天才论”和“天命观”是多么辛辣的讽刺和深刻的批判！孔老二、林彪一不懂做工，二不懂种田，却偏要称自己是“天纵之圣”、“超群之才”，真是无耻到了极点。他们说“聪明”和“愚蠢”是“先天造成的”，是“爹妈给的”，从娘肚子里带来的，这完全是骗人的鬼话。

几千年来，人类历史的发展，社会历史的伟大变革，反动统治的覆灭，新的社会的建立和发展，没有广大人民群众积极参加是不可能的；人类一切先进思想、理论、科学技术、文化艺术的产生和发展，没有广大人民群众直接从事物质生活资料的生产，也是不可能的。“人民，只有人民，才是创造世界历史的动力”，这是已被实践证明了的颠扑不破的伟大真理。孔老二、林彪这两个自命不凡的反革命小丑，竟把自己说成是“生而知之”的“圣人”、“天才”，把劳动人民看成“群氓”，这是对历史的颠倒。其目的就是要得出一个答案：应该由少数几个贵人、贤人和智者来统治广大群众。

唯心论是反动派的思想武器。二千多年前，在奴隶制逐步瓦解、封建制逐步兴起的春秋时代，孔老二在他的一系列的反动说教中，竭力宣扬“天命观”，宣扬“生而知之”的谬论，是为其“兴灭国，继绝世，举逸民”的政治路线服务的，其险恶目的就是妄图以它来毒害劳动人民，挽救“礼崩乐坏”的局面，维护没落的奴隶制。今天，林彪拼命鼓吹“天才论”，就是企图篡改党的理论基础，要把被我们亲手打倒了的地主资产阶级重新扶上台，让他们继续骑在人民头上作威作福，建立林家父子相传的封建办法西斯王朝。孔老二和林彪都是妄图扭转历史车轮的反动派。虽然他们所处的时代不同，但是他们的思想却是一脉相承的，这就是要“复辟”，要倒退。

历史的辩证法是无情的。“凡属倒退行为，结果都和主持者的原来的愿望相反。古今中外，没有例外。”《红楼梦》中有一首曲子：“威赫赫，爵禄高登；昏惨惨，黄泉路近。”这是对孔老二和林彪这伙“复辟狂”的绝妙写照。老奸巨滑的孔老二终生为维护奴隶制奔走呼号，惨淡经营。但是，“天命观”挽救不了日趋崩溃的奴隶社会，他自己反而沦落成为一条丧家之犬，最后不得不发出“道不行，乘桴浮于海”的哀鸣而死去。林彪步其祖师爷的后尘，歇斯底里地狂吠什么“天才论”，上窜下跳，机关算尽，到头来反革命复辟阴谋大暴露，也落得个身败名裂、自取灭亡的可耻下场。